ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з хімії

8 клас 2011 – 2012 н.р.
1. У сполуці NxHy на один моль атомів Нітрогену доводиться таке ж число атомів Гідрогену, що міститься у 18 г води.

1) Визначите масове співвідношення елементів в NxHy. 

      2) Встановіть формулу NxHy, якщо відомо, що 9,6 г даної сполуки в  газоподібному стані займають об’єм 6,72 л (н.у.). 

3) Розрахуйте число атомів, що містяться в 14,4 г NxHy. 

4) Відносну густину за воднем і повітрям
2. Сполуки елементу А відіграють важливу роль в металургії та в організмі людини. Добути дуже чисту просту речовину елементу А надзвичайно важко, тому в промисловості широко використовуються його сплави з Карбоном. Дуже чиста проста речовина елементу А стійка в сухому повітрі, а при нагріванні взаємодіє з багатьма металами та неметалами.  

1) Визначите елемент А та вкажіть, що буде відбуватися з його простою речовиною у вологому повітрі. 

2) Елемент А утворює з Оксигеном три оксиди. Напишіть їх формули та вкажіть валентності елементу А в цих сполуках. 
3) Вкажіть найпоширеніші  сплави елементу А, а також роль, яку відіграє елемент А в організмі людини. 
4) Напишіть можливі рівняння реакції простої речовини елементу А з киснем та хлором, а також з їх сполуками з Гідрогеном. Вкажіть умови перебігу реакцій. 
3. Під час спалювання графіту утворилося 5,6 л (н.у.) газової суміші, яка складається з двох оксидів. Відносна густина суміші за воднем дорівнює 17,2.

1) Наведіть рівняння реакцій що перебігають. 2) Назвіть оксиди що утворилися та наведіть їх структурні формули. 3) Розрахуйте масу спаленого графіту. 4) Визначте, на скільки збільшиться маса надлишку розчину калій гідроксиду після пропускання крізь нього газової суміші, що утворилася після реакції. 

4. Оксид невідомого двовалентного металічного елемента, масова частка Оксигену в якому становить 19,75 %,  розчинили в сульфатній кислоті. Визначте металічний елемент і масу кислоти, яку витратили на розчинення 0,2 моль його оксиду.
5. Як, маючи мідь, сірку і користуючись повітрям, добути якомога більше складних речовин. Опишіть властивості добутих речовин.
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1. Оксид двохвалентного металу масою 2,4г. нагріли в потоці водню до повного відновлення. Утворилося 0.54г. води. Водень отримували при дії хлоридної кислоти на цинк масою 3,25г. Який метал відновили? Скільки грамів отриманого водню не вступило в реакцію?
2. Розставте коефіцієнти, склавши електронний баланс, укажіть процеси окислення і відновлення, визначте окисника і відновника 
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Укажіть суму коефіцієнтів у лівій частині рівняння.

3. Обчисліть масу солі, що утвориться якщо до 250мл.розчину сульфатної кислоти з масовою часткою 40% і густиною 1,5г/мл. додали розчин калій гідрооксиду масою 180г. з масовою часткою 20%.
4. В результаті повного зневоднення 36,9г. кристалогідрату отримали 18г  магній сульфату. Визначити формулу кристалогідрату.
5. Які маси розчинів з масовою часткою натрій гідрооксиду 15% і 25% необхідні для приготування 120г. розчину цієї речовини з масовою часткою 20%.
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Задача 1.

Визначте невідомі речовини і напишіть рівняння реакцій, за якими можна здійснити такі перетворення:

           +A                    
            1
         +E
Н2S――→Na2S → NaHS → Na2S →CuS → SO2→BaSO3
                   2                         4                       5            6           7                8

                  +M
                 3

Відомо,що речовина  Е утворюється при взаємодії з водою, як простої речовини А, так і складної речовини  М.   
Задача 2.

Для виробництва амоній сульфату масою 1000 кг був використаний розчин сульфатної кислоти масою 980 кг з масовою часткою кислоти 78% і амоніак масою 270 кг. Визначити масову частку виходу продукту (у %) реакції від теоретичного.

Задача 3. 
При  дії концентрованої сульфатної  кислоти на 18,2 г твердого фториду  лужного металу виділився газ, при пропусканні  якого через розчин Ca(OH)2  утворилось  27,3 г осадка. Назвати  невідомий  метал. 
Задача 4. 

У лабораторії  проаналізували суміш, що містила залізо Fe,  ферум (ІІ) оксид та змішаний оксид Fe3O4. Для цього 8,72 г суміші прожарили у надлишку водню. Внаслідок відновлення одержали 1,62 г води. Потім таку саму наважку суміші вмістили у надлишок розчину плюмбум (ІІ) нітрату. Після реакції і висушування осаду його маса становила 16,27 г.

Визначте вміст кожного з компонентів суміші, напишіть рівняння відповідних реакцій.
Задача 5. 

Газ, добутий у результаті дії надлишку концентрованої нітратної кислоти на 4,8 г міді, пропустили через 100 г 10% розчину гідроксиду калію, після чого розчин підкислили. Яка максимальна маса йоду може утворитися в результаті додавання йодиду калію до добутого розчину?
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1.Суміш 1.2 моль водню і 0.7 моль парів йоду витримали до встановлення рівноваги при 8000 С. В наслідок реакції виділилось 8.4 кДж теплоти. Розрахуйте константу рівноваги  H2 + J2  = 2HJ  при цій температурі, якщо теплота утворення гідроген йодиду дорівнює 7.0 кДж/моль.
2.Суміш ізомерних дихлоретанів нагріли зі спиртовим розчином лугу. Газ, який виділився, пропустили в аміачний розчин аргентум оксиду, при цьому утворилось 9.6 г осаду. При обробці такої ж маси вихідної суміші водним розчином лугу отримана суміш, при дії на яку аміачного розчину аргентум нітрату випало 6.48 г осаду. Визначити масу вихідної суміші і мольну долю кожного ізомеру в ній.
3.Дві простих газоподібних речовини, які складаються з двохатомних молекул, змішали в об'ємному відношенні 1 : 9 в закритій реакційній посудині при температурі 200С і високому тиску. Посудину нагріли до 2150С; при цьому з кількісним виходом утворилась газоподібна складна речовина, а тиск по закінченню реакцій   став початковим. Визначити формулу продукту реакції і написати рівняння реакцій його з водою та лугом.
4. Речовини А, Б, В мають однаковий склад. При взаємодії з хлорною кислотою вони утворюють сполуки С4Н7О2Сl, а з етанолом – сполуки С6Н12О3. Речовини А та В обертають площину поляризації.

При нагріванні А, Б та В виділяється вода і утворюються, відповідно, сполуки А1, Б1 і В1 такого складу С4Н6О2, С4Н6О2 і С8Н12О4.

Речовина А1 виявляє кислу реакцію, приєднує бром, а при окисненні КМnO4 утворює кислоти. 

Відновленням речовини Б1 можна одержати тетрагідрофуран, а при дії на неї хлоридною кислотою – сполуку С4Н7О2Сl.

Визначте речовини А, Б, В, А1, Б1 та В1. Напишіть рівняння відповідних реакцій.

5. Напишіть рівняння хімічних реакцій, відповідно до схеми, и визначте речовини:
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В рівняннях наведіть структурні формули речовин і вкажіть умови проведення реакцій.

